



В 2008 году, когда ветераны Афганистана и Чечни и поисковики объединили свои усилия для восстановления Сестрорецкого ДОТа, никто из них не задумывался о чем-то большем, чем создание на этом месте музея. Мальчишки, привычно гуляющие неподалеку, изо дня в день видели заинтересованных и неравнодушных людей и решили помочь. Так, на «Сестрорецком Рубеже» появился молодежный клуб.

Музей открылся в июне 2009. Гордость за результат испытывали не только взрослые участники проекта. В день открытия те самые мальчишки поверили в то, что делают важное для людей дело. Слова благодарности от посетителей звучали и в их адрес. Теперь выставочный комплекс РОО МПК «Сестрорецкий Рубеж» прочно занял место среди интересных музейных площадок Санкт-Петербурга. В месяц здесь бывает до восьми тысяч гостей.

На «Сестрорецком Рубеже» интересно и взрослым, и детям. Любители военной истории найдут в экспозиции и редкие предметы, и уникальные документы военного времени. Кредо руководителя организации Олега Бушко – архивная достоверность информации. Легко поддаться искушению, опираясь на личный жизненный опыт и отрывочные сведения о моменте истории, предположить полную картину. Именно так рождаются исторические ошибки. Для экскурсоводов выставочного комплекса «Сестрорецкий Рубеж» важно не стать источником этих ошибок.

РАССКАЖИ, ПОКАЖИ, ДАЙ ПОПРОБОВАТЬ

Юные посетители еще далеки от изучения подробностей, их набор знаний, их опыт только формируется, и задача сотрудников любой музейной площадки – рассказать ребенку о предмете так, чтобы у него возникло желания

состава клуба как с воспитанниками, так и с юными посетителями музея – «Расскажи, покажи, дай попробовать». На территории выставочного комплекса для юных посетителей реализуются пять различных игровых программ. Все они во-

реализация этих программ стала возможной не так давно, только в 2013 году в коллективе клуба сформировалась группа инструкторов по военно-спортивным дисциплинам.

Среди них бывшие воспитанники клуба и те, кто прие-

отправился служить Игорь Соколов. Всем клубом провожали Игоря, теперь собираемся приехать к нему на церемонию принятия присяги.

Клуб привлекает детей и подростков (самому младшему воспитаннику только 9 лет), молодежь и старшее поколение. К нам приходят, потому что занимаются здесь интересно.

«Каждый из них осознает важность своего вклада в общее дело», – отметил руководитель молодежного патриотического клуба Олег Бушко.

В планах коллектива создать на базе клуба школу подготовки к службе в десантных войсках. Это направление предложил Дамир Бикчintaев (его брат Тимур является учредителем РОО МПК «Сестрорецкий Рубеж»). Также в планах открыть секцию изучения и восстановления военных ретро-автомобилей и пр.

Всегда в нашей стране армия вызывала чувство гордости у соотечественников, и коллектив РОО МПК «Сестрорецкий Рубеж» сохраняет память о победах РККА (рабоче-крестьянской Красной Армии), службе в СА (Советской Армии) и мужестве воинов-интернационалистов, поддерживает армейские традиции и верит, что служба в Российской Армии и почетное право и важная составляющая в процессе воспитания.

Елена Михайлова



ние задавать вопросы, узнавать подробности. В полном согласии с детскими психологами коллектив «Сестрорецкого Рубежа» утверждает, что лучший способ вызвать интерес у подрастающего поколения – «дать потрогать», показать на личном примере и привлечь к участию.

На этом принципе и строится работа инструкторского

спортивные, но каждая имеет свой характер. Для подвижных – «Полевые учения» с заданиями на скорость, ловкость и меткость; для интеллектуалов – квест; для тех, кто с восторгом слушал рассказы родителей о «Зарнице» – тактическая игра; для искушенных – страйкбол; для осторожных – правила поведения в экстремальных ситуациях.

Хал посмотреть экспозицию и остался. Все близки к спорту: мастера и разрядники по единоборствам, стрельбе, биатлону, конькобежному спорту. Пятеро инструкторов уже прошли срочную службу в вооруженных силах. Остальные готовятся, ждут 18-тилетия или заканчивают учебу.

4 июня этого года в 76-ю

Псковскую десантную дивизию

